
 
 

Αθήνα, 31 Μαρτίου 2026  

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
Υπουργό Ανάπτυξης 

Θέμα: «Νέος νόμος για τραπεζικές χρεώσεις – Πραγματική 

προστασία καταναλωτών ή επικοινωνιακή παρέμβαση;» 

Σύμφωνα με τις πρόσφατες ανακοινώσεις, προωθείται νέο θεσμικό πλαίσιο που προβλέπει 

την επιβολή πλαφόν σε τραπεζικές χρεώσεις που σχετίζονται με συναλλαγές μέσω καρτών 

και καταναλωτικά δάνεια. 
Η παρέμβαση αυτή παρουσιάζεται ως μέτρο προστασίας των καταναλωτών, σε μια περίοδο 

κατά την οποία οι τράπεζες καταγράφουν υψηλή κερδοφορία, ενώ τα νοικοκυριά 

επιβαρύνονται με αυξανόμενα κόστη συναλλαγών, επιτοκίων και προμηθειών. 

 

Ωστόσο, δημιουργούνται σοβαρά ερωτήματα ως προς: 

 το πραγματικό εύρος εφαρμογής των περιορισμών, 

 την αποτελεσματικότητα των μέτρων στην πράξη, 

 αλλά και το κατά πόσο αντιμετωπίζεται συνολικά το πρόβλημα των τραπεζικών 

χρεώσεων. 

 

Ειδικότερα, παραμένει ασαφές αν το πλαφόν καλύπτει το σύνολο των προμηθειών ή 

περιορίζεται σε συγκεκριμένες μόνο κατηγορίες, αφήνοντας περιθώρια μετακύλισης 

κόστους στους πολίτες μέσω άλλων χρεώσεων. 

 

Η επιβολή πλαφόν σε επιμέρους χρεώσεις δεν συνιστά από μόνη της ουσιαστική τραπεζική 

μεταρρύθμιση. 

Όταν οι πολίτες επιβαρύνονται συνολικά από ένα πλέγμα προμηθειών και επιτοκίων, 

η αποσπασματική ρύθμιση κινδυνεύει να λειτουργήσει περισσότερο ως επικοινωνιακή 

παρέμβαση παρά ως πραγματική προστασία. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

 

1. Ποιες ακριβώς τραπεζικές χρεώσεις εντάσσονται στο πλαφόν και ποιες εξαιρούνται 

από το νέο καθεστώς; 

2. Ποιο είναι το ύψος των ανώτατων ορίων που τίθενται, και πώς συγκρίνονται με τις 

υφιστάμενες χρεώσεις που επιβάλλουν σήμερα οι τράπεζες; 

3. Έχει εκπονηθεί μελέτη για τη συνολική επιβάρυνση των καταναλωτών από 

τραπεζικές προμήθειες, και ποιο είναι το εκτιμώμενο όφελος από την εφαρμογή του 

μέτρου; 

4. Πώς διασφαλίζεται ότι οι τράπεζες δεν θα αντισταθμίσουν το πλαφόν με νέες ή 

έμμεσες χρεώσεις, μετακυλίοντας το κόστος στους πολίτες; 

5. Προβλέπεται μηχανισμός ελέγχου και κυρώσεων για την εφαρμογή του πλαφόν και 

ποιος φορέας θα είναι αρμόδιος; 

6. Για ποιο λόγο η παρέμβαση περιορίζεται σε επιμέρους χρεώσεις, αντί για συνολική 

ρύθμιση του πλαισίου τραπεζικών προμηθειών; 
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